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Матеріали 90-ї Міжнародної наукової конференції молодих учених, аспірантів і студентів 
"Наукові здобутки молоді - вирішенню проблем харчування людства у XXI столітті", 

11-12 квітня 2024 р. - Київ: НУХТ. - Ч. 1. 

16. Аспекти цифровізації системи управління охороною праці підприємств 
фармацевтичної промисловості України 

Тетяна Мельник, Тетяна Топіха, Ольга Євтушенко, Аліна Сірик 
Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 

Вступ. Фармацевтична промисловість України є однією з найбільш 
швидкозростаючих, високоприбуткових галузей та має стратегічно важливе значення, 
оскільки вона є одним з елементів забезпечення національної безпеки та виробником 
продукції високої соціальної значущості. 

Матеріали і методи. Дослідження проводилось на основі методу аналізу 
літературних джерел й узагальнення наукових результатів за темою роботи. 

Результати і обговорення. Кожна країна, яка випускає і постачає фармацевтичну 
продукцію, має свої досить жорсткі вимоги щодо організації і управління 
виробництвом та контролем якості ліків. Система управління охороною праці (СУОП) 
фармацевтичного підприємства є базовою основою у забезпеченні безпеки праці. Дієве 
управління охороною праці можна здійснювати тільки за наявності повної, своєчасної 
і вірогідної інформації. Одержати таку інформацію, виявити можливі відхилення від 
норм безпеки, а також перевірити виконання планів та управлінських рішень, можна 
тільки на підставі регулярного та об'єктивного контролю. Контроль стану охорони 
праці є найбільш відповідальною та трудомісткою функцією. Фахівцями з охорони 
праці на фармацевтичному підприємстві обробляються, систематизуються, 
зберігаються великі обсяги інформації. Але, на жаль, як засвідчує практика, 
залишаються невирішеними питання структуризації даних, розміщених по категоріях 
(виробничі фактори і умови праці, інструкції, приписи тощо) і вибору актуальної та 
цінної інформації. Одним із перспективних наукових напрямків ефективного 
функціонування СУОП фармацевтичних підприємств є впровадження нових 
напрямків, що отримали назву «системотехніка». Впровадження цифрових технологій, 
це не просто використання комп'ютерних технологій у процесі виконання щоденних 
завдань фахівцями служб охорони праці: при переведенні паперових технологій в 
електронні, змінюється сама концепція аналізу та подальшого прогнозування 
виробничих ситуацій шляхом широкого впровадження технологій Big date та Smart 
date, DataScience, застосування нейронних мереж, цифрових двійників тощо. 
Наприклад, підвищення ефективності навчання працівників з питань охорони праці є 
технологія доповненої реальності, що дозволяє ефективно здійснювати навчання та 
інформування працівників: інструкції з охорони праці, попередження про потенційну 
небезпеку, спосіб формування культури з безпеки праці, інструктажі, адаптація 
працівників. Доповнена реальність у сфері охорони праці дозволяє покращити 
взаємодію з контентом, тому що він краще засвоюється і викликає яскравий емоційний 
відгук. 

Висновок. Отже, впровадження цифрових технологій є одним з перспективних 
наукових напрямків ефективного функціонування СУОП фармацевтичних 
підприємств. Необхідно впроваджувати в діяльність служб охорони праці програмні 
продукти: спрямовані на оперативний доступ до нормативної бази з охорони праці, 
управління інструктажами, медичними оглядами, забезпеченістю та використанням 
313, навчанням та перевіркою знань працівників, атестацією робочих місць, з 
можливістю синхронізації єдиного інформаційного середовища СУОП 
фармацевтичних підприємств на основі використання штучного інтелекту. 
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